

## WG ROZDZIELNIKA

Dotyczy: Przetargu nieograniczonego na „Zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Nowy Targ w okresie od dnia 1 stycznia 2023 r. do dnia 31 grudnia 2023 r.”.

Zgodnie z art. 135 ust. 1, 2, 6 oraz art. 137 ust. 1, 2 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.) Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia:

### Pytanie 1.

Zamawiający w Załączniku nr 2 Projekt umowy w §3 ust. 7 wskazuje, że:

*7. „Płatność za przedmiot umowy dokonana będzie przez Zamawiającego w ciągu 30 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury i będzie realizowana przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze. Za datę płatności przyjmuje się dzień, w którym Zamawiający polecił swojemu bankowi przelać na konto Wykonawcy należną mu kwotę (data przyjęcia przez bank polecenia przelewu).”*

Natomiast w treści SWZ Rozdział 17 *OPIS KRYTERIÓW OCENY OFERT* Zamawiający określił, jako jedno z kryteriów ceny ofert **termin płatności faktur:**

*„Termin płatności faktur: najdłuższy termin płatności faktur 20 pkt., pozostałe proporcjonalnie wg wzoru:*

$$\text{wartość p-towa terminu płatności} = \frac{\text{Ofer. termin płatności}}{\text{Ofer. najdłuższy termin płatności}} \times Wt \times 100 \text{ pkt.},$$

gdzie *Wt* – waga kryterium terminu płatności faktur (20%),

*Uwaga: w przypadku określenia przez Wykonawcę w formularzu ofertowym terminu płatności dłuższego niż 30 dni, Zamawiający przy ocenie ofert przyjmie do obliczeń termin płatności równy 30 dni. W przypadku wyznaczenia przez Wykonawcę terminu płatności krótszego niż 14 dni Zamawiający odrzuci ofertę.”*

Wnosimy o ujednoczenie wymagań stawianych względem Wykonawcy.

### Odpowiedź:

Zamawiający zmienia zapisy §3 ust. 7 projektu umowy do treści:

*7. „Płatność za przedmiot umowy dokonana będzie przez Zamawiającego w ciągu ..... dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury i będzie realizowana przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze. Za datę płatności przyjmuje się dzień, w którym Zamawiający polecił swojemu bankowi przelać na konto Wykonawcy należną mu kwotę (data przyjęcia przez bank polecenia przelewu).”*



## Pytanie 2.

Zamawiający w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu zamówienia w pkt. 30 wskazuje, że:  
„30. Wykonawca, zobowiązany jest do osiągnięcia w każdym roku realizacji zamówienia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych **oraz poziomów dla niebezpiecznych odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne**, w wysokości zgodnej z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności art. 3 b ust. 1 pkt. 1, z zastrzeżeniem ust. 1a i ust. 3. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomu uznany zostanie za brak osiągnięcia tego poziomu przez Wykonawcę.

Wnosimy o wykreślenie zapisu: „**oraz poziomów dla niebezpiecznych odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne**” bowiem zgodnie z Wyjaśnieniami Ministerstwa Klimatu i Środowiska dotyczące przekazywania danych w ramach sprawozdawczości komunalnej za 2021 r. opublikowanych w dniu 20 stycznia 2022 r., warto zauważyć, że pomimo wprowadzonych zmian w definicji odpadów komunalnych (*Ustawa z dnia 17 listopada 2021 r. o zmianie ustawy o odpadach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 2151)*), gminy w dalszym ciągu mają obowiązek przyjmowania odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, jednak należy podkreślić że do obliczenia poziomów recyklingu nie wlicza się tych odpadów:

*W związku z tym, że gminy w dalszym ciągu będą zapewniały przyjmowanie odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, w sprawozdaniach komunalnych w dalszym ciągu będą zbierane informacje w zakresie masy ww. odpadów (jednakże bez obowiązku osiągnięcia określonych poziomów ich recyklingu).*

## Odpowiedź:

Zamawiający zmienia zapisy pkt. 30 Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego załącznik Nr 1 do SWZ do treści:

„30. Wykonawca, zobowiązany jest do osiągnięcia w każdym roku realizacji zamówienia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz poziomu ich składowania, w wysokościach zgodnych z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności art. 3 b ust. 1 oraz 2a, z zastrzeżeniem ust. 1a, 1b i ust.2b, 3 i 4. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomów uznany zostanie za brak osiągnięcia tych poziomów przez Wykonawcę.

## Pytanie 3.

Zamawiający w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu zamówienia w pkt. 42 oraz w Załączniku nr 2 Projekt umowy w §2 ust. 20, wskazuje, że Wykonawca:

„(...) przekaze Zamawiającemu pisemną informację o osiągniętym poziomie przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych **oraz innych niż niebezpieczne odpady budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne**. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomów uznany zostanie za brak osiągnięcia tych poziomów przez Wykonawcę.”

Ponadto w Załączniku nr 2 Projekt umowy w §2 ust. 10 Zamawiający określa, że

„10. Wykonawca, zobowiązany jest do osiągnięcia w każdym roku realizacji zamówienia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych **oraz innych niż niebezpieczne odpady budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne**, w wysokości zgodnej z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności art. 3 b ust. 1 pkt. 1, z zastrzeżeniem ust. 1a i ust. 3. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomu uznany zostanie za brak osiągnięcia tego poziomu przez Wykonawcę.”

Wnosimy, o modyfikację ww. zapisów, bowiem zgodnie z Ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U.2022.0.1297 t.j.):



---

**„1b. Przy obliczaniu poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych nie uwzględnia się innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne.”**

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia zapisy pkt. 42 Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego załącznik Nr 1 do SWZ do treści:

*„(...) przekaze Zamawiającemu pisemną informację o osiągniętych poziomach przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz poziomu ich składowania. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomów uznany zostanie za brak osiągnięcia tych poziomów przez Wykonawcę.”*

oraz

Zamawiający zmienia zapisy §2 ust. 10 projektu umowy do treści:

*„10. Wykonawca, zobowiązany jest do osiągnięcia w każdym roku realizacji zamówienia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz poziomu ich składowania, w wysokości zgodnej z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności art. 3 b ust. 1 oraz 2a, z zastrzeżeniem ust. 1a, 1b i ust.2b, 3 i 4. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomów uznany zostanie za brak osiągnięcia tych poziomów przez Wykonawcę”*

**Pytanie 4.**

Zamawiający w Załączniku nr 2 Projekt umowy w §6 ust. 3 pkt 3) określił kary umowne:

*„3) za nieosiągnięcie przez Wykonawcę w danym roku kalendarzowym poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne zgodnie ze zobowiązaniem Wykonawcy określonym w § 2 ust. 10 – w wysokości stanowiącej iloczyn jednostkowej stawki opłaty za umieszczenie niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na składowisku, określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska, i brakującej masy odpadów komunalnych wyrażonej w Mg, wymaganej do osiągnięcia odpowiedniego poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych.”*

W trosce o dbałość zamówienia, Wykonawca wnosi o wykreślenie z powyższego zapisu: **„oraz innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne”**, bowiem brak jest podstaw do karania Wykonawcy z tego tytułu. W odniesieniu do powyższego wniosku wskazujemy na argumentację naprowadzoną w ramach pytania 3 powyżej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia zapisy §6 ust. 3 pkt 3) projektu umowy do treści:

*„3) za nieosiągnięcie przez Wykonawcę w danym roku kalendarzowym poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz poziomu ich składowania zgodnie ze zobowiązaniem Wykonawcy określonym w § 2 ust. 10 – w wysokości wyliczonej zgodnie z art. 9x ust 3 i 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.*

Mając na uwadze czas pozostały do złożenia ofert oraz zakres powyższych zmian, które nie zmieniają treści ogłoszenia o zamówieniu oraz nie zmieniają zakresu przedmiotu zamówienia i nie są istotne dla sporządzenia oferty Zamawiający nie przewiduje przedłużenia terminu składania ofert.



Termin składania ofert: **3 października 2022r. godz. 10<sup>00</sup>.**  
Termin otwarcia ofert: **3 października 2022r. godz. 10<sup>30</sup>.**

Niniejsza zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia stanowi integralną część dokumentacji zamówienia GPI-ZPI.271.3.2.2022.

